
Γεωργιάδης: Το δεύτερο που θέλω να πω και είναι σοβαρό είναι το εξής:
Υπάρχει ένα δημοσίευμα στην εφημερίδα ΚONTRA…

Κακούσης: Εκεί θα πηγαίναμε τώρα.

Γεωργιάδης: Θέλω να παρακαλέσω…

Κακούσης: Κόβετε τα φάρμακα στους καρκινοπαθείς λέει η εφημερίδα.

Γεωργιάδης: Θέλω να παρακαλέσω τον Τύπο, την κάθε εφημερίδα και εν
προκειμένω την εφημερίδα ΚONTRA, να μην παίζουν για αντιπολιτευτικούς
λόγους με τον πόνο των ασθενών ανθρώπων. Το δημοσίευμα αυτό είναι
απαράδεκτο, είναι χυδαίο και είναι και ψευδές. Δεν κόβουμε σε κανέναν
καρκινοπαθή κανένα φάρμακο.

Κακούσης: Μισό λεπτάκι. Εδώ λέει κάτι συγκεκριμένο η εφημερίδα. Λέει ότι
εσείς πήγατε στο συνέδριο της Πανελλήνιας Ενωσης Φαρμακοβιομηχανίας
(ΠΕΦ), το οποίο έγινε, και εκεί είπατε ότι οι Ογκολόγοι σας διαβεβαιώνουν
ότι σε τρεις από τους τέσσερις ασθενείς συνταγογραφούνται φάρμακα
που δεν χρειάζονται.

Γεωργιάδης: Οι τρεις από τους τέσσερις μπορεί να είναι υπερβολή, πάρα
πολλοί ναι.

Κακούσης: Και αυτά εν πάση περιπτώσει είπατε ότι είναι μια αποτυχία των
γιατρών, η υπερσυνταγοφράφηση ενός συγκεκριμένου φάρμακου έτσι.

Γεωργιάδης: Ηταν για το ρελίβριο.

Κακούσης: Το ρελίβριο. Εκεί εμφανιστήκατε, λέει, αγανακτισμένος και
προαναγγείλατε ότι θα υπάρχει, θα υπάρξουν πιο αυστηροί όροι για να
εγκρίνονται αυτά τα φάρμακα.

Γεωργιάδης: Αυτό είναι τελείως διαφορετικό από το πρωτοσέλιδο. Το ότι η
Ενωση Ογκολόγων (σ.σ.: Δεν υπάρχει τέτοια Ενωση, πρόκειται για την
Εταιρία Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας) έχει ζητήσει να ενεργοποιήσουμε τα
Ογκολογικά Συμβούλια, λέει ότι πριν δίνεται ένα φάρμακο να ελέγχεται από
συναδέλφους γιατρούς αν καλώς γράφεται ή όχι, σημαίνει ότι εμείς οι
πολιτικοί, ο υπουργός εν προκειμένου κόβει τα φάρμακα; Οχι.

Κακούσης και Λιβαθινού: Αρα σημαίνει ότι θα γίνονται πιο δύσκολα οι
συνταγογραφήσεις.

Γεωργιάδης: Οταν κ. Κακούση ξέσπασε το σκάνδαλο Novartis…

Κακούσης: Ηταν το αντίθετο

Γεωργιάδης: …δεν κατηγορήθηκε η Novartis ότι λάδωνε γιατρούς για να
γράφουνε φάρμακα;



Κακούσης: Εδώ έχουμε τέτοια περίπτωση κ. Υπουργέ;

Γεωργιάδης: Εγώ δεν ξέρω αν έχουμε, δεν είμαι δικαστής. Ξέρω όμως ότι η
Ενωση Ογκολόγων επισήμως μας είπε ότι πρέπει να ενεργοποιήσουμε τα
Ογκολογικά Συμβούλια, γιατί θεωρούν πολλά φάρμακα που γράφονται
δεν έπρεπε να γράφονται.

Κακούσης: Δηλαδή αυτό.

Γεωργιάδης: Αυτό δεν το λέει ο υπουργός. Αυτό το λένε οι γιατροί.

Κακούσης: Δηλαδή οι γιατροί που με βρίσκουν μέσα στην απόγνωση της
ασθένειάς μου και μου πουν…

Γεωργιάδης: Εγώ δεν θέλω…

Κακούσης: …σχήμα θεραπευτικό παραπανίσια, γιατί…

Γεωργιάδης: Εγώ δεν θέλω να μπω σε περιπτωσιολογίες γιατί δεν είναι δική
μου επιστημονική εξειδίκευση. Εγώ ό,τι πρέπει να γράφεται, γράφεται και ό,τι
πρέπει να δίνεται σε όποιον ασθενή πρέπει να δίνεται θα δίδεται. Αρα, σε
κανέναν ασθενή που πρέπει να πάρει ένα φάρμακο δεν θα το κόβουμε. Το
συννενοηθήκαμε αυτό. (σ.σ. Αυτό ο Γεωργιάδης το είπε με αυταρχικό ύφος,
στέλνοντας το μήνυμα να μην αμφισβητούν τα λεγόμενά του για τα ογκολογικά
φάρμακα).

Λιβαθινού: Αρα δεν κόβονται τα φάρμακα (σ.σ: Πήρε το μήνυμα και άρχισε το
αβαντάρισμα).

Γεωργιάδης: Δεν κόβονται τα φάρμακα. Το ότι όμως επισήμως η
επιστημονική κοινότητα των γιατρών λέει ότι πρέπει να υπάρχει ένας
μεγαλύτερος έλεγχος στην συνταγογράφηση ορισμένων πολύ ακριβών
φαρμάκων, γιατί σε πολλές περιπτώσεις, κατά την γνώμη τους, τα
φάρμακα που γράφονται δεν έπρεπε να γράφονται, αυτό δεν είναι του
υπουργού.

Κουκούσης: Πόσο κάνουν αυτά τα φάρμακα;

Γεωργιάδης: Υπάρχει ανοσοθεραπεία που κάνει ένα εκατομμύριο ευρώ.
Λοιπόν, ξαναλέω, φάρμακο σε ασθενή που το χρειάζεται όσο εγώ είμαι
Υπουργός Υγείας δεν κόβεται ποτέ και για κανένα λόγο. Συννενοηθήκαμε σε
αυτό; (σ.σ: Ξανά αυταρχισμός, με μορφή διαταγής, για να το εμπεδώσουν οι
δύο δημοσιογράφοι και να μην του υποβάλλουν ενοχλητικές ερωτήσεις).

Λιβαθινού: Εδώ θα γίνουν κάποιοι έλεγχοι. Θα εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι γι’
αυτό το θέμα ώστε να ερευνηθεί και να δουν τι συμβαίνει (σ.σ: Αυτή «ξέχασε»
πως ο Γεωργιάδης είχε πει ότι σε «πάρα πολλούς» δίνονται φάρμακα που δεν
τα χρειάζονται, υπονοώντας σκάνδαλο τύπου Novartis).



Γεωργιάδης: Τα Ογκολογικά Συμβούλια προβλέπονται από την νομοθεσία,
αλλά δεν έχουν ενεργοποιηθεί. Πράγματι πιστεύω ότι έχουν δίκαιο οι γιατροί
που μας ζητούν να τα ενεργοποιήσουμε. Η περίπτωση του ρελίβριου δεν είναι
ογκολογικό φάρμακο. Είναι άλλη περίπτωση, είναι φάρμακο για μια πολύ
σπάνια νευρολογική πάθηση. Συννενοηθήκαμε σε αυτό; (σ.σ: για τρίτη φορά
τους ζητά αυταρχικά να δέχονται ως θέσφατο ό,τι λέει).


